

ЕЩЕ О РАДИО.

Как проводить радиофикацию.

В помещенной в № 245 «Правд» Задача радиофикации в современной России вообще, а в Сибири в особенности велика и многообразна: при обширности территории, разбросанности населенных мест и отсутствии приличных средств связи, мы слышим и рядом остаемся даже крупные центры в полном отрыве от внешнего мира. Даже в Томске мы иногда узнаем о крупных мировых событиях, как напр., о Рингальском детоубийце или павении Лейб-Джаржа на московских газет. А что касается в Шангае, Боготолах, Нарыках и т. д. и т. д. и т. д. — «некая тишина».

Отсутствие территории от центра, отсутствие в провинции информации о происходящем в губернских и столичных центрах — есть зло нашего времени. Широкая радиофикация нашей страны, и в особенности Сибири, есть единственная возможность бороться с этим злом и даст действительно средство победить оторванность.

Практически возможное выполнение (и надо добавить единственное доступное нам по средствам) этого плана радиофикации такое же, какое проведено здесь повсюду в Украине. В г. Бердск центре (в нашем случае в Томске) устанавливается для приема Москва и приемная рамка с постоянными кусками антенны. В настоящее время в Зап. Сибирь прием ведется по на высокие антенны, а преимущественно на расположенные в зданиях рамки, дающие возможность стать почти независимыми от атмосферных грозных разрядов — этого врага радиотелеграфа. Прием Москва на такую рамку здесь, в Томске, вполне возможен, в чем убедил нас опыт с рамкой 3 метра в квадрате, на которую хорошо слышим много еврейской радиостанций. Если принять во внимание, что согласно сообщениям в одном из последних №№ «ВШКА» все распоряжения наркоматов отныне будут передаваться только по радио — то важ-

По газетным столбцам.

Советский Восток.

«Известия Восток» находят вполне свое временное обитание Дальний Восток советский.

Мы полагаем, что наступила пора сказать то, что есть, и открыто объявить Дальневосточную республику — Советской.

В свое время советское правительство вынуждено было идти на уступки в интересах сохранения мира на Дальнем Востоке.

Дальневосточный буфер должен был служить стеной, смягчающей удары внешнего врага, должн был помочь, под защитой этой крепости и существовало коммунистическое патроны, организовались и собирать силы для дальнейшего отпора.

В действительности эта уступка не оправдала своих надежд.

Понадобилась трехлетняя ожесточенная борьба, чтобы разгромить банды, опирающиеся на японскую оккупационную армию, и заставить японских империалистов удалиться из области. Объявлено Дальнего Востока совет-

По рефер.

На новые рельсы. Тульский ружейный и патронный заводы переходят к изготовлению изделий мундучного времени. Уже налажено производство катушек, частей текстильных машин, охолодителей ружей, узлов системы «Дада» и друг. предметов. Заработок рабочих достигает 30 проц. довоенной нормы.

Спешат электрифицировать. Юго-восточный заводская установка Штерского электрической станции. Работы закончены в течение 3 месяцев, вместо пяти, установленных в договоре.

Шел в комнату — попал в другую. Баланский уголовный розыск задержал 150 самовольцев, приехавших в город из Чувашской области для сбыта самогонки. Все эти агриды самотгонщиков заключены в тюрьму на разные сроки.

Кто спрячет? В Чебоксарах в помещении детского дома имени Даврицкого обнаружены спиртные в нем: боевое оружие, апион с на ронна ми, водора пуда золота и серебряных вещей, деньги и т. п. Склад этот обнаружен местным уголовным розыском.

Пролетарский суд в Твери задался суд над служащими Новоторжской заготовительной конторы. Выявилась картина возмутительного расхищения государственного достояния. Подследственный расхищения денег и пудов боеприпасов массовые подлоги. Во мно-

Томск—Самаре.

Томским губернским комитетом по молочно-скотоводству в сентябре месяце с. г. закуплено для сельского населения Самарской губернии 247 хороших молочных коров, 26 т. говядины, 26 т. свиноматок, 26 т. поросят, 26 т. кур, 26 т. уток. Средняя стоимость каждой коровы 16 пуд. Общая стоимость со всеми накладными расходами по доставке до г. Самары без оплаты тарифа по жел. дор. выражается в сумме сорок семь миллионов восемьсот сорок миллионов руб.

Средняя стоимость молочной коровы в месте назначения без тарифа обойдется около ста пятидесяти шести миллионов руб., полукоровой лошади — 438 ми.

Отправленный губернском скотом для пострадавших от голода крестьян Самарской г. 26 октября с. г. благополучно прибыл в Самару и сдан самарскому губисполкому полностью.

Скот прибыл в очень хорошем состоянии и без потери в весе.

9 ноября на имя предгубисполкома тов. Борнева от самарского предгубисполкома т. Баркина получена телеграмма с выражением особой благодарности от лица крестьянства Самарской губернии за оказанную им помощь томским губисполкомом.

Томская промышленность.

Переименование.

В связи с пятилетием Октябрьской революции спичечная фабрика «Заря» переименована в «Непобедимый Ильич», а кожзавод № 2 в «Революционный».

Увеличение производственной программы.

Бюджетно-плановая комиссия при губисполкоме на заседании 8 ноября постановила увеличить на 192—23 проц. производственную программу спичечной фабрики «Непобедимый Ильич» с 2280 т. до 30.000 т. и, Валентинского стеклоделального завода до 2000 т. стекла. Для приблизительного объема дела комиссия нашла нужным увеличить оборотные средства из фондов губисполкома на «Непобедимого Ильича» до 100 тыс. рублей, а Валентинского завода на 20.000 руб. Кроме того, комиссия постановила просить губисполком ускорить решение вопроса относительно замены машин и прочего оборудования, ввезенного на фабрике «Непобедимый Ильич» и переведенных в Барнаул.

Переименование госхимобъединения.

Бюджетно-плановая комиссия постановила госхимобъединение переименовать в «Теххимобъединение».

Остановка завода «Электралампа».

Для ремонта электрических ламп необходима вольфрамовая нить, которая получалась ранее в за-

Маленький фельетон.

Хозяйское огорчение.

Уважаемый хозяин наш, Пуз Пузович Изящный, был в малом полетании, но в великом огорчении. Радовался ли много обстоятельств, в силу коих Пуз Пузович начинал чувствовать себя [наименее] талантливым человеком.

— Вот вы, например! — благосклонно кивнул он на нас, услужливых. — Люди вы образованные, на бывших профессора и тому подобно прочее... А скость в сравнении с вами превозмощней! Чувствуете, небось, хозяин-то вы мне?

Мы согласились, что чувствуем, и поспешили добавить:

— Из вашей воли никогда не выйдешь, Пуз Пузович! Хозяина своего мы знаем-а.

— То ты же! — с удивлением предвзвонил графиня Изящный. — Не я вас елиши, сами ко мне обегаетесь, как собаки к локанке! Что же за это хвалю! Конечно, в заправных годах не могли вы под мою руку привертываться, потому — где я тогда был?

— Во временной отлучке изволили пребывать по случаю исторического недоразумения-а! — поспешила мы откликнуться всем хором.

По тодин слегка вылинул на нас и сказал:

— Не лгать яток; нектои боюсь! Не в отлучке и был, а может, в чело сидел, ая дрова на себе возил. Было время — все, что хотели, могли сделать со мной... Ну, а можно не так! Ночью и я что-нибудь ездывал. Ездая мы оляты при своем капитале и открывать его не обязаны, то могу я себе позволить?

— Так точно, Пуз Пузович! — почти тельно подтвердили мы.

Пуз Пузович кивнул, присаились и продолжал:

— Все я могу! Денежит-вот они, а остальное само пойдет. Наука за меня и наука будет; яша братия и науку адекват такую предидит, иела мне на доброй Политической партиянда? Сам не сумел, так вы за меня! Только «милу»: станьте мол, передо мной, как сист перед трафи!

Мы встали Пуз Пузович хосишуи себя по жаркому и спосили:

— Что и по могу!

— Все можете! — с третельми восклицаниями откликнул мы.

Пуз Пузович саркались внутренним смехом. Мы, ослепая головы, цистерли руки и лучил отого сияния.

И все было бы хорошо. Все было бы то, можно сказать, и афигура. Но в этот торжественный момент кто то мне, быть может, валился, а быть может, злокозненный человек, — задал невинным тоном вопрос:

— А в совета, Пуз Пузович, можно ты вы выбрать?

Хозяин дрогнула, пошевелись за спиной остекленевшим зраком, гулко вздохнул и опустил голову на [руки]. Мы попытались найти слова утешения, но не смогли. А хозяин, от огорчения и уязвления прелл в нестеплене чувства, ткнул в нашу сторону пальцем и восклицал:

— Брысь, дребедень!.. Грамен.

На госочинном заводе № 1.

В августе месяце госочинный завод № 1 выполнил 93 проц. задания, определенного в 1666 овции, в сентябре же 34,4 проц., выработав при 33 рабочих (место 30) 632 овчины. Повышение произв. деятельности в сентябре объясняется началом капитального ремонта.

Кроме выделки овчины, на этом заводе производится пошивка подушков, дох и рукавиц. Всего в сентябре по шпите полушубков 139 шт., дох 12 и рукавиц 3 пары. Если принять во внимание последнюю работу, производственной программой не предусмотренную, то, почитно, производительность завода значительно поднимается.

НАШИ „ХОЗЯЙСТВЕННИКИ“.

IV. ЕЩЕ О ГУБТОПУПРАВЛЕНИИ.

В немногих штрихах, характеризующих работу одного из важнейших хозяйственных органов, мы в настоящее время имеем возможность добавить ряд новых фактов. Данные рецензии РКН, хотя и относятся к данному периоду деятельности губтоуправления (губисполкома), тем не менее не потеряли своей остроты, злободневности и по сие время.

Ни для кого не секрет, что, несмотря на наличность биржи и кооперации, большинство сделок госучреждений по обеспечению их необходимыми сырьем и натуральными для предприятий и заготовке в них рабочих и служащих совершается где-то на стороне, при посредстве частных контрагентов, что, впрочем, и не может не отражаться на работе данного учреждения или предприятия.

А во что обходится сейчас государству подобная политика латых хозяйственников, видно из следующего.

По торговым условиям, заключенным 29 июня губтоуправлением с г.р. Шукиными, последний продал губтоуправлению разного товара на 7.050 р. (из расчета на золотую валюту) за что получил 1.762 1/2 пуда муки по цене 4 р. за пуд. По существующим в то время ценам, — говорит РКН, — значительные товары можно было приобрести непосредственно в госкооперации за 927 пудов; таким образом, посредничество контрагента обошлось губтоуправлению в 835 1/2 п. муки. Вторая сделка со Шукиными совершена на следующих условиях: по товарополучению 274 1/2 пуд. муки на работу Шукиных доставлять за ука-

завое количество муки 544 п. руби; ту же муку в губисполком по рыночным ценам можно было приобрести за 205 1/2 пуд. Наконец, третья сделка с тем же контрагентом: за 400 шт. старых мешков губтоуправление ухватило 30 п. муки, тогда как на рынке их можно было купить за 13 пуд. Эта сделка, — поясняет РКН — была невыгодна еще и в том отношении, что мука, насыпанная в эти мешки при отправке в район не лесоплава, сыпалась и давала свой процент утраты, на что губтоуправление указывалось уже не раз, но им эти указания игнорировались. Дальше идет сделка с г.р. Бранинским, которому в обмен на продовольствие губтоуправление передало разные товары, потеряв убыток в 120.170 р.

«Все эти сделки нагдо не регистрировались, и о заключении их РКН в известности согласен признает губисполком не стесняясь».

Мало того, РКН отмечает, что деятельность торгового подотдела губтоуправления должна была быть направлена для удовлетворения нужд лесоплава, а между тем те материалы и продукты, которые были отпущены для лесоплава торговым п/о использовались не по своему прямому назначению, в результате чего были подорваны работы по сплаву».

Приведенными примерами безусловно не исчерпываются аномалии в работе губтоуправления, ибо «чрезвычайно бурно выдвинула, что наступительный баланс на 1 ноября 21 года еще не составлен до сих пор (составлен он в настоящий момент нам неизвестно...),

материально-продуктовая отчетность в хозяйском состоянии».

Необходимо принять самые срочные меры к устранению самой возможности подобного явления хозяйственных операций в будущем, а вместо этого и одернуть заморозившихся в своей лачности и вавине господ Шукиных и Бранинских.

Кстати, несколько штрихов дан характерности этих дел.

Возьмем сделку Бранинского с губтоуправлением.

У Бранинского находится товар на сумму 2.582 р. 85 к. (на золотую валюту). К 23 сентября от этого товара была в распоряжении предпринимателя контр-агента в течение трех месяцев. Что можно было сделать с этим капиталом за такой большой промежуток времени предельно сложной пример.

27 сентября коммерсант г. Томский г.р. Минусович совершил сделку с биржей на заем одного миллиона рублей, при чем уплатившая в неделю 12 проц. (в месяц 48 проц.); сделка заключилась на материальной записке и обеспечена всем недвижимым имуществом г.р. Минусовича. Таким образом коммерсант, за имея один миллион рублей, возвращает через месяц и-тора миллиона и, конечно, наживает еще на этом (без полудня г.р. Минусович не будет работать). Таким образом, можно только предполагать, какие выгоды извлечет из капитала губтоуправления г.р. Бранинский и как обмануто губтоуправление. Коммерсанты говорят, что за это время капитала можно было увеличить в 2 1/2 раза.

К ПЯТИЛЕТНЮ Р. К. МИЛИЦИИ.

Товарищи милиционеры!

В тяжелые годы гражданской войны перед советской властью, перед республикой стояли вопросы первоочередной важности, — удержать власть в своих руках, установить диктатуру пролетариата.

Красная армия, ВЧК и максимальное сосредоточение материальных ресурсов были для пролетариата первоочередными вопросами на протяжении более трех лет до окончательной победы над буржуазией.

Вот почему, товарищи милиционеры, в годы отчаянной схватки и борьбы с капитализмом не могли стоять на первом плане работы об улучшении нашего материального обеспечения и культурно-просветительного воспитания. Теперь, в день — пятилетия 5-й годовщины существования Красной милиции и в нава 6-го года Октябрьской революции, когда красный советский флаг развеивается по берегам Черного, Балтийского, Белого, Каспийского морей и Тихого океана, вопрос о милиции, как о первой действительной опоре органов советской власти в острые минуты внутренней жизни, как ближайшего распорядка внутри страны, как организатора и исполнителя республиканской воли, ведущей фактически борьбу с уголовной преступностью — заслуживает стать очередным и важным.

Мы вынуждены допускать свободу торговли, частную собственность в ряде отраслей хозяйства. И частный капитал, и иностранный капитал толкают в том случае, когда властвовать своей властью в промышленности на советской почве, если будут уверены, что за ним на деле будут обеспечены необходимые гарантии и права. Советская республика готова обеспечить личные и имущественные гарантии для частной инициативы, но в то же время устанавливает

для капитала твердые пределы и жесткие санкции в условиях новой экономической политики подчинять, вверять эти пределы силе денег, а самим караться по всей силе революционных законов.

Милиция должна следить за тем, чтоб законные декреты, постановления, инструкции интересов рабочих-крестьян государственного аппарата не нарушались. Милиционер — исполнитель диктатуры пролетариата, он — первый и последний проводник ее постановлений и распоряжений.

Задача большая, сложная и ответственная и требует повышения политического и специального-технического уровня развития милиции. Шестая годовщина для милиции, это — время правильной ее организации, тщательной подготовки и напряженной работы.

Несмотря на неустойчивость нашего бюджета, в зависимости от скудости материальных ресурсов страны, в эту шестую годовщину милиционер должен стать в лучшие условия. Он должен быть лучше обеспечен продовольствием и обмундированием в месте с тем, кто должен подняться его вышеслован выучка и специально милициска подготовка и особенно культурно-просветительное и политическое развитие.

В шестую годовщину красный милиционер должен проявить максимум на практике для подготовки себя в высокой ответственной работе и проявить в условиях новой экономической политики чрезвычайную зоркость и бдительность по охране имущества республики и по рялка в стране.

Да здравствует Красная милиция, проводница и исполнитель советской власти!

Корнев.

Долой неграмотность!

В рядах милиции не должно быть ни одного неграмотного милиционера. Идти к ближайшим представителям советской власти в милиции, милиционер обязан быть наиболее сознательным гражданином пролетарской республики. Милиционер должен служить проводником культурных знаний в окружающую его массу, ибо советская власть, опираясь на широкую слои рабочих и крестьян, может быть сильна только сознательностью этих масс.

Неграмотность, также, как и малграмотность способствует росту преступности и влечет за собой безобразные явления в общественной жизни.

Потому борьба за ликвидацию неграмотности есть в то же время борьба против преступности и за точность в рядах милиции, победить неграмотность в среде милиционеров — значит, победить преступность.

Принимая во внимание скудность государственных средств, не позволяющих широко поставить школьную работу в

рядах милиции, каждый сознательный и грамотный милиционер должен обучить своего неграмотного товарища. Этот метод взаимобучения дал хорошие результаты в Красной армии и должен быть не менее положительными результатами в рядах рабоче-крестьянской милиции. По победить неграмотность и повысить навыки культурную уровень среди милиционеров можно лишь при условии активного участия в этой работе самих милиционеров, более сознательных и грамотных, чем их товарищи.

Со дня 5-й годовщины существования раб. кр. сов. милиции необходимо приступить самому широкую и энергичную борьбу за полную ликвидацию неграмотности и малограмотности в рядах милиции, и шестой год существования милиции должен сделаться годом и напряженной и планомерной борьбы с целью осуществления и выполнения тех важных обязанностей, которые возложены Республикой на милицию.

В Красной Армии.

Взять пример.

Обязая выдержанные помещики с особой коммисией по обследованию размещения военных частей и учреждений, в была предложена обрядом содержанием влады, занятых дивизионом Г. П. У.

Здания и условия содержания в обособленной частоте — не встретились ни пиди, ни мусора. Иностранцы и сварились размещены в прочные и обогреты.

Здесь была дисциплина и чистота. Иностранцы чувствовали, как гордо умеют держать в порядке добротные и охранять его.

Помощью бы такого бережливого отношения к зданиям и к их внутреннему оборудованию — по-образцу, отощенный, чистый и прочный, и государство не стало бы ежегодно тратить безоглачные средства на ремонт и восстановление зданий, а в красной армии был бы в чистоте и уюте.

Председатель комиссии по военным делам Корнев.

ной работы всеобщая, рядом приказов вводит, как обязательное, обучение по футболу, плаванью, гимнастике, атлетике и проч.

Для проведения всего этого в жизнь создается особый оверз из инструкторов всеобщая, из красных командиров, предшедших школам физического образования.

Задачей 6 года должно быть: «Дл одного влады командиром, не имеющего влады капитана футбольной команды».

В этом нам должны помочь гражданские организации в лице шефов частей Красной армии оборудованию спортзалов, помещений для занятий спортом, учреждениями, учреждениями призов для своих частей — вот их задачи.

Тов. Лешеня, при езде по сибирским частям Красной армии не нашел и 1% красноармейцев, могущих подняться на мускулах рук на асфальте.

Этого больше не должно быть и в будущем.

Ф. В.

Опасность.

Томский губком обязал в 1 ноября закончить ремонт здания, занимаемого 5-ой в общегородской школе комсомольца РККА. Однако, скоро уже подошла на ноябрь, а ремонт до сих пор не закончен. До сих пор еще не вставлены стекла в рамы. Ветер гуляет в самом помещении. Сначала не топи, будет холодно. Можно опасаться, что трубы на ровном оттопления лопнут. До сих пор еще не отстроены в школе артельский зал. Да, много еще не сделано. Если так будет продолжаться ремонт, то он едва закончится в 1 января 1924 года, между тем, началось уже новое здание. Необходимо губкому выдвинуть свои обязательства и поторопиться с окончанием ремонта.

М. С.

На фабриках и заводах.

Дрожже-винокурный завод.

Томский дрожже-винокурный завод — единственный действующий завод этого типа на всей территории Сибири.

Основным продуктом производства на заводе являются дрожжи, отбросы дрожжевой браги утилизируются для выработки спирта.

Производственная программа завода построена на покрытие всех расходов исключительно одной дрожжевой продукцией, т. е. спирт не может быть хоздобыт продуктом и би на заводе производится исключительно на заводской питательной среде, являясь в то же время налоговым бременем, как объект высокого обложения (1 евро 300 миллионов).

Спирт накапливается на заводе в большом количестве в цистернах и берется оттуда по нарядам сабромкома и Сто.

Производительность.

В прежние времена дрожжи и спирт на этом заводе вырабатывались из «белого» производного сырья, чем в настоящее время, т. е. из ячменя и ржи, теперь же из овса и то невысокой культуры и качества.

Отчасти вследствие этого, а также в связи с некоторыми другими причинами, как сокращение штатов, недостаток сырья и пр., производительность завода углубил доведенному времени.

На заводе в среднем делается три захода, при общем среднем выходе в 2.200 фунтов дрожжей и 50 ведер спирта — в месяц, тогда как в прежние времена делалось 5—6 заходов в месяц.

Низкая производительность дрожжей в прошлом году обуславливалась дороговизной муки и тем, что завод был на государственном и все дрожжи давались бесплатно различным распределителям своим органам.

В настоящее же время спрос на дрожжи настолько возмужал, что производительность завода начинает заметно прибавляться к довоенной.

С улучшением качества исходного материала — зерна, выхода с каждого захода становится все больше.

В среднем это увеличение выражается в 15—20 процентов.

Производство дрожжей.

Завод построен по последнему слову техники, т. е. с наибольшей экономией сил и энергии. Все производство построено на самозаботе, т. е. без великих расходов и прочих вспомогательных орудий производства.

Производственный процесс начинается на верхнем этаже завода, откуда за зерна сама стекает (самозаботе) в следующий нижний этаж и так далее по последующим этажам производства.

Улучшения.

При заводе имеется собственная электростанция, поставленная управлением заводом Я. М. Рейделем в прошлом году.

Кроме того, нижегородский Рейделем поведено на заводе много других улучшений и усовершенствований.

Так, например, в 1921 году оборудован и установлен новый загорный чай, заменен новый фальсифицированный чай и брагоочистительный аппарат.

Для рабочих оборудован при заводе своя баня, в которой рабочие могут мыться ежедневно.

При заводе имеется своя химическая лаборатория для производства нужных анализов и прочее, затем в машинном отделении имеется собственная мастерская, и все работы ремонтного характера производится своими силами.

Рабочие в службах представлены четыре жилых корпуса, в которых живут почти все служащие и рабочие завода.

Рабочие курсанты.

Сегодня исполнилось два года, как в Томске, в политехнический институт, тогда еще просто в политехникум, приехали командированные в Ленинградские школы для получения технического образования молодые рабочие-горняки.

Учебная подготовка их была незначительная — большинство приехало с весьма низким образованием, поэтому были названы особые подготовительные группы. Эти группы были рафалом помы техникума как по составу слушателей, так и по назначению их. Условно существовавшая группа была ужасна; нередко они сидели без хлеба, в холодной, нетопленной комнате; занимались по причине отсутствия столов и стульев, на своих койках. Учебных принадлежностей не было; кто мог — доставал на стороне бумагу, карандаши и другие необходимые пособия. И как венец над всем этим стояла угроза тифа, являющегося курсантов в общежитии. Вследствие всех этих причин более слабые духом стали расстреливаться обратно на места. Остались лишь топа

рицы, которые твердо стояли на исповедании знаний, возмужавших из них рабочие в лице профессиональных организаций. И они выжили эти два года. В течение двух лет было окончательное среднее образование, на которое ринулись в буржуазных школах, где поблизко семь лет. Принимая во внимание существующие условия, можно по этому судить об интенсивности занятий. Вот эти будущие рабочие следы должны заменить старую консерваторскую итературу, которую до сих пор при руководстве нашими хозяйственными органами и промышленными предприятиями эта интеллигенция наружно примирялась с существующими порядками, на самом же деле стремились занять свое прежнее положение.

Но она напрасно старается — советская власть стоит на страже интересов рабочих и не позволит ей слишком широко раскидывать свои руки, ибо не даром трудящиеся массы открыли пути к знаниям.

Л. Меченов.

Городская страховая конференция.

Работа состоявшаяся в конце октября городской страховой конференцией протекала по след. программе:

- 1) Доклад тов. Васенина о социальном страховании;
- 2) сообщение его же о губземе обесон;
- 3) доклад тов. Тетова о работе губстраха;
- 4) доклад тов. Лешеня о работе подотдела страховой медицины;
- 5) доклад тов. Пузанова о работе страховой кассы и финансовый отчет по следней.

На конференции присутствовало 136 человек, являющихся представителями 136 рабочих и служащих принадлежатых в 17 профессиях (на был представлен только профессор строителей).

Конференция утвердила президиум, составленный из тов. Васенина, Тетова, Лешеня, Сурова и кандидатами в члены тов. Залерейко и Попова.

В члены ревизионной комиссии по списку, предложенному президиумом ГСНС, большинством всех при 4 воздержавшихся избираются товарищи: Лебедев, Мельников Сидоров и кандидатами в члены тов. Журавский и Гольдман.

В текущих делах тов. Пузанов сообщает о поступившем в комитет предложении принять страховку шефство над детскими домами.

По предложению тов. Мейсона, конференция постановляет: принять шефство ревизионной комиссии производственно соответствующего расхода в пределах 1 процента всех поступлений за октябрь — декабрь.

Вносится и принимается предложение — оприходовать в пользу подшефного страховщика детского дома все лишние средства на конференцию упомянутых или успешных ранее означенных работ конференция. Размер штрафов устанавливается в 300 р. в кв. 22 года.

Конференция завершается пленумом «Историческая».

ни кредитов из одной статьи в другую. Конференцией это право комитета предоставлено.

Принимается предложение президиума губпрофсовета об утверждении состава комитета в количестве пяти человек (из которых двое имеют задание представлять в комитете на фабрике «Заря» и на Тахтаганском заводе) и состав ревизионной комиссии из трех человек. Как в члены комитета, так и в члены ревизионной комиссии избирается по 2 кандидата.

Большинством всех при 5 воздержавшихся, согласно предложенному президиумом ГСНС списку, избираются товарищи: Пузанов, Тетов, Кьюменер, Мурашкин, Суров и кандидатами в члены тов. Залерейко и Попова.

В члены ревизионной комиссии по списку, предложенному президиумом ГСНС, большинством всех при 4 воздержавшихся избираются товарищи: Лебедев, Мельников Сидоров и кандидатами в члены тов. Журавский и Гольдман.

В текущих делах тов. Пузанов сообщает о поступившем в комитет предложении принять страховку шефство над детскими домами.

По предложению тов. Мейсона, конференция постановляет: принять шефство ревизионной комиссии производственно соответствующего расхода в пределах 1 процента всех поступлений за октябрь — декабрь.

Вносится и принимается предложение — оприходовать в пользу подшефного страховщика детского дома все лишние средства на конференцию упомянутых или успешных ранее означенных работ конференция. Размер штрафов устанавливается в 300 р. в кв. 22 года.

Конференция завершается пленумом «Историческая».

Как мы праздновали Октябрь.

В детдоме № 22.

7 ноября в детдоме № 22 был проведен праздничный вечер. В этот день в бирская школа инструкторов фазобразовании официально приняла шефство над детдомом. За неделю до праздника члены курсантов школы по собственной инициативе начали приводить дом в порядок. Они устроили и оборудовали кухню, вальсачили и развесили различные художественные плакаты, украсили здание зеленкой и т. д. Общими усилиями шефа и администрации детдома всем детям были куплены новые верхние костюмы, приобретены обувь, куплена обеденная и чайная посуда, наконец, и в этот день администрация изоляционно-просветительского пункта исправила электрическую установку и дала свет в два праздника.

61 полк закончил победу всего детдома и сделал некоторые улучшения в туалетах. Губвоенкомат и школа выдала более 100 фунтов разных продуктов.

В день праздника дети получили учебное питание. Загубпрофсоюзом тов. Глазев привез и раздал детям подарки. Вечером устроен был концерт силами детей. Программа составлена в революционном духе. Закончил концерт митинг под руководством инструктора школы.

Надолго останется в памяти у детей этот пролетарский праздник и та теплая отзывчивость, которую проявили и наши старшие товарищи. Провожая гостей, как один, кричали: «Приветайте нас чаще, но забывайте нас!».

Как возмужавший по оказанию помощи детдому, принимаю искреннюю благодарность всем принимавшим участие в устройстве праздника в детдоме.

К. Пирожков.

В авто-отряде 21 Первостройки дивизии.

6-го октября, вечером, красноармейцы и комсомольцы нашего отряда отрядили пообществовать библиотеку — читальню имени тов. Дунавского. В помещении убрано, на всех стенах красуются лозунги.

После краткой вступительной речи военкома тов. Труфанова в честь отряда читальня все астают и поют «Интернационал».

Избирается президиум в лице военного комиссара и секретаря бюро РИИ (большевиков). Тут же демонстрируется «живая газета», в которой принимают активное участие красноармейцы отряда. Затем начинается вечер воспоминаний (выступают очевидцы), и утренняя октябрьского переворота тов. из Москвы Петров, ала, Добаска и Кузбаса.

7-го октября красноармейцы и комсомольцы на торжественном собрании по докладу «5 лет Октябрьской революции и 4-й конгресс Коминтерна» (принимая резолюцию, в которой приветствуют 4-й конгресс Коминтерна и возда всемирно го пролетариата т. Ленину).

На этом же собрании постановлено послать шефу благодарность за посланные и празднику подарки.

В этой резолюции красноармейцы приносят свою клятву, что они «в честь 5-летия будут высоко держать знамя Красной Октябрь, приходя в все свои силы, что бы этот наш великий праздник рабочих и крестьян всего мира явился бы глорно и велико международного капитала».

По техническим обстоятельствам.

Театр «Дворца Труда».

Вечер, посвященный Великой Октябрьской революции. С 6 ч. у дверей толпится масса народу. Именно, народу, а не публики — видно и по лицам и по одежде. Они пришли почувствовать близость все великого и значающего этого великого праздника.

В томильском ожидании проходят часы. Наконец — выступают.

Через некоторое время выходи оратор и говорит о значении финансового воспитания и образования! Ни слова об Октябре. В рядах — громкое звание «Идут чистое и лучшее, которое бы горело в великом празднике, ставило бы позаставать его».

Но... после физических упражнений объявляется что по техническим обстоятельствам программа вечер 7, посвященная ноябрьской революции, полностью осуществлена быть не может, — будут даны только некоторые ее кусочки... Это в такой то день?

В зале беспорядок. Во время исполнения в рядах разговаривают, лепещут, слышны звуки даждь-даждь-даждь. Один даже гражданки в продолжении всего вечера ходит по залу с бутылкой на под ногами.

Совершенно голые стены — ни одной ветки, ни одного флага.

Все это говорило на то, что самым малым заботиться о празднике.

Печально!

Несовский.

